

想让阿联酋补贴十万巴勒斯坦失业劳工

以色列要求遭拒

新一轮巴以冲突爆发以来,以色列政府出于安全考虑关闭边境,禁止在以色列工作的10多万约旦河西岸巴勒斯坦劳工入境。知情人士披露,以色列总理本雅明·内塔尼亚胡担心禁令引发的巴劳工失业问题可能“引爆”约旦河西岸局势,提议阿拉伯联合酋长国给巴劳工发失业补贴。这一要求令阿联酋总统穆罕默德·本·扎耶德·阿勒纳哈扬感到吃惊,并遭到拒绝。

【提议被拒】

美国阿克西奥斯新闻网8日以一名不愿公开姓名的以色列官员及其他知情人士为消息源报道,内塔尼亚胡“几周前”联络穆罕默德总统,希望阿联酋为遭禁止入境的10多万巴勒斯坦劳工承担失业补贴。

知情人士说,这一提议令穆罕默德总统“吃惊”。他难以置信,内塔尼亚胡居然认为阿联酋愿意为以方决策所造成的巴勒斯坦人失业问题埋单。

一名阿联酋官员告诉阿克西奥斯新闻网,尽管阿联酋与以色列保持密切的外交和军事关系,“关于阿拉伯国家会参与(战后)重建、为正在发生的事情埋单

的想法是一厢情愿”。

阿联酋常驻联合国代表拉娜·努赛贝去年12月接受美国《华尔街日报》采访时说:“我们需要看到一个可行的‘两国方案’落实计划,一份严肃的路线图,才能讨论明天的事、讨论加沙地带基础设施重建。”

据以色列政府领土内政府活动协调办公室介绍,本轮巴以冲突爆发前,大约15万名巴勒斯坦劳工获准进入以境内打工,绝大多数来自约旦河西岸。

【内部分歧】

阿克西奥斯新闻网说,巴以冲突导致巴勒斯坦经济形势恶化、失业率上

升。以色列安全机构和美国政府担心,这种局面可能会导致约旦河西岸局势“猛烈升级”。

以色列国防部因而提议,重新允许一部分巴勒斯坦劳工入境,但遭到财政部长比撒列·斯莫特里赫主持的经济内阁拒绝。尽管国防部和以色列国家安全总局(辛贝特)施压,内塔尼亚胡拒绝把上述提议交由安全内阁表决。

按照这篇报道的说法,为了避免执政伙伴闹矛盾,内塔尼亚胡找到一个折中办法——让其他国家出钱。

以色列总理府和阿联酋驻美大使馆没有回应阿克西奥斯新闻网采访请求。

本轮巴以冲突爆发以来,除了在加沙地带展开军事行动,以色列还在约旦河西岸多次发起搜捕和空袭。双方冲突在约旦河西岸迄今造成大约330名巴勒斯坦人死亡,以色列方面也有数十人死亡。

以色列电视十二台8日报道,由于以色列禁止巴勒斯坦劳工入境,截留应向巴勒斯坦民族权力机构移交的部分代收税款,一些情报官员近期多次向内塔尼亚胡警告,约旦河西岸局势处于“严重升级”边缘。 新华社专特稿

沙特发现
潜在大型高品位金矿

新华社利雅得1月8日电 沙特阿拉伯矿业公司日前宣布,在现有曼苏拉马萨拉金矿附近100多公里范围内发现潜在大型高品位金矿。

据沙特媒体报道,沙特阿拉伯矿业公司对位于沙特中部偏西的曼苏拉马萨拉金矿以南绵延100公里的区域进行勘探并发现同金矿相似的地质结构和矿床。该公司介绍,曼苏拉马萨拉金矿附近地层随机钻探获取的两份样本显示,每吨样本含金量分别达10.4克和20.6克,表明可能存在高品位金矿床,预计整个金矿带长达125公里。

据了解,自然金矿的平均品位为每吨5克。当地时间1月8日,美国纽约商品交易所黄金期货市场交投最活跃的2月黄金期价收于每盎司2033.5美元(1盎司约合28克)。

沙特阿拉伯矿业公司在一份声明中说,这是该公司自2022年启动大规模勘探计划以来的首次重大发现。公司今年将进一步增加在曼苏拉马萨拉金矿附近的勘探活动。

日本地震灾区
报告多种感染病例

新华社东京1月9日电 据日本媒体报道,日本能登半岛1月1日发生7.6级地震后,受一些避难所人员过于密集、安全用水难以保障等因素影响,地震灾区已报告多种消化道和呼吸道感染病例,病原体包括诺如、新冠和流感病毒。

日本厚生劳动大臣武见敬三9日在内阁会议后的新闻发布会上说,能登半岛地震灾区已报告约30例包括诺如病毒感染病例在内的消化道感染病例,病例主要集中在避难所。武见敬三呼吁避难所重视基本的灾后传染病防控,避难民众要尽量做到戴口罩、勤洗手,尽可能地通风换气。

根据日本国立感染症研究所日前公布的风险评估表,受避难所人员过于密集、因断水难以获得安全用水等影响,灾区面临一些疾病传播的高风险,包括感染性胃肠炎、急性腹泻等以水和食品为传播媒介的传染病,以及咽结膜热等。此外,据当地媒体报道,灾区避难所中出现多例新冠和流感病例。

日本厚生劳动省已于5日派遣一支由该部门职员和国立国际医疗研究中心专家组成的小组赶赴灾区,指导震后各类传染病防控。

监狱骚乱

厄瓜多尔
进入60天紧急状态

新华社基多1月8日电 厄瓜多尔总统诺沃亚8日宣布,“因严重内乱”,全国将进入为期60天的紧急状态。

据厄瓜多尔媒体报道,毒枭阿道弗·马西阿斯(别名“菲托”)可能7日从该国西南部瓜亚基尔市利托拉尔监狱逃跑。厄6所监狱8日发生骚乱,数名监狱看守被囚犯扣押。

诺沃亚8日在社交媒体上发布的视频中,他刚刚签署紧急状态令,以确保武装部队在获得全部政治和法律支持下开展行动。他说:“我们不会与恐怖分子谈判,将不惜一切代价让厄瓜多尔人民重获和平。”

此次紧急状态将持续60天,同时在全国范围内实行23时至次日5时的宵禁。

厄瓜多尔安全形势严峻。2023年8月,厄总统候选人比利亚维森西奥在首都基多北部参加选举集会时遭枪杀,时任总统拉索随后宣布全国进入为期60天的紧急状态。2023年11月,诺沃亚就任厄瓜多尔总统,将安全列为政府首要任务之一。

中国技术
助力科特迪瓦水稻增产

1月8日,稻农在科特迪瓦迪沃省格格杜垦区收割水稻。

位于科特迪瓦迪沃省的格格杜垦区近日迎来水稻成熟,当地稻农在稻田里忙着收割水稻。格格杜垦区是中科两国农业合作示范基地,也是科特迪瓦全国闻名的水稻种植基地。多年来,中国援科农业技术合作组专家通过新稻种培育与推广、水稻种植技术培训、垦区水利设施管理等多种方式帮助垦区内稻米产量和质量大幅提高,稻农收入显著增加。 新华社发



美国“脱岗”防长面临下台呼声

美国五角大楼8日说,将调查为何总统约瑟夫·拜登和其他高级别官员对国防部长劳埃德·奥斯汀入院“脱岗”一事迟迟不知情。与此同时,共和党籍前总统唐纳德·特朗普和一些共和党议员加入要求奥斯汀下台的队伍中。五角大楼表示,奥斯汀没有辞职计划。

五角大楼发言人帕特里克·赖德8日告诉媒体记者,奥斯汀去年12月22日接受手术,第二天出院,但今年1月1日开始感到“剧烈疼痛”,被救护车送至沃尔特·里德国家军事医学中心。2日,奥斯汀的一些职权被移交给国防部副部长凯瑟琳·希克斯,但直到两天后她才被告知奥斯汀住院一事。

赖德说,奥斯汀的办公室主任凯莉·马格萨门得了流感,因而没有及时通报奥斯汀住院的消息,马格萨门4日通知了希克斯、总统国家安全事务助理杰克·沙利文。沙利文随后汇报给拜登。美国媒体报道,五角大楼在5日公开发布消息前

15分钟才通知国会。

赖德承认,他和其他公共事务和国防助手2日被告知奥斯汀已住院,但不认为自己有权公开这一信息。“我要道歉,并保证从这次经历中吸取教训。”

赖德说,工作人员将审查通知程序,包括是否违反了规定、规则或法律,并将采取措施改善通知程序。

五角大楼8日晚在一份备忘录中说,将审查部门内权力移交,尤其关注与奥斯汀住院有关的事件和决定,以确保在未来“向总统和白宫,以及酌情向美国国会和美国公众发出适当、及时的通知”。五角大楼称,今后将扩大权力移交时获通知人员范围。

据美联社报道,奥斯汀已离开重症监护室,5日恢复工作。赖德说,防长预后“良好”,但不知何时出院。五角大楼说,奥斯汀继续听取简报,并与高级领导人通话。

奥斯汀现年70岁。他6日发表声明表示,明白这一事件引发对“透明度”的

忧虑,他对自己“在信息披露方面所作决定承担全部责任”。

作为仅次于总统的美国武装力量“二号人物”,奥斯汀“不请假”的行为震动政界,招致批评。

前总统特朗普在社交媒体上说,奥斯汀“职业行为不当、玩忽职守,应立即被解雇”。

美国国会众议院共和党会议主席爱丽丝·斯蒂芬尼克在一份声明中说:“国防部等了好几天才通知总统、国家安全委员会和美国民众,这令人震惊,绝对不可接受。”她呼吁奥斯汀“立即辞职”。

白宫方面8日强调,奥斯汀仍得到拜登“完全的信任”。白宫新闻秘书卡里娜·让-皮埃尔说,拜登赞赏奥斯汀6日的声明,奥斯汀在声明中承担责任。白宫国家安全委员会战略沟通协调员约翰·柯比说,除让奥斯汀留任部长“并继续发挥他的领导作用外,没有其他计划”。 新华社专特稿